
8 professionnels hospitaliers sur 10 se sentent 
une responsabilité dans la recommandation de 
la vaccination à leurs proches

Mars 2021



La méthodologie
Etude réalisée par l'Ifop pour la MNH

Echantillons

Grand Public : échantillon de 1035 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. La représentativité de l’échantillon a été

assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après stratification par région et catégorie d'agglomération.

Professionnels de santé : échantillon de 67 929 professionnels hospitaliers. Parmi eux, 5 250 l’ont complété soit un taux de participation de 7,7%.

- 161 étudiants hospitaliers dont 126 étudiants en soins infirmiers

- 1 823 actifs hospitaliers dont 535 infirmier(e)s, 399 aides-soignant(e)s, 178 agents des services hospitaliers et 188 agents administratifs

- 3 104 retraités hospitaliers dont 941 infirmier(e)s, 601 aides-soignant(e)s, 221 agents des services hospitaliers et 267 agents administratifs

- 162 décideurs hospitaliers

Méthodologies

Grand Public : les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 16 au 18 mars 2021.

Professionnels de santé : les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 8 au 17 mars 2021.



Les résultats
de l’enquête
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Question :  En tant que professionnel hospitalier, vous sentez-vous une responsabilité particulière envers vos proches par rapport à la lutte contre l’épidémie de covid-19 concernant …?

L’ensemble des professionnels hospitaliers se sent une responsabilité 

particulière envers ses proches vis-à-vis du covid-19

97%

96%
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Etudiants Actifs Retraités DécideursEnsemble 

Le rappel du respect des 
gestes barrières

L’information sur la marche à 
suivre en cas de 

contamination ou de 
suspicion de contamination

L’information sur les 
symptômes

La lutte contre la 
désinformation autour du 

virus

La recommandation de la 
vaccination
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24%

19%

24%

23%

22%

14%

11%

11%

16%

16%

34%

34%

33%

35%

40%

28%

36%

32%

26%
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Question :  Vous avez dit sentir une responsabilité particulière envers vos proches concernant la lutte contre le covid-19 du fait de votre profession.  Est-ce que cette situation vous pèse ?

Près des deux tiers des professionnels hospitaliers reconnaît que cette situation 

de responsabilité envers ses proches lui pèse

Base : aux professionnels de santé qui se sentent une responsabilité particulière envers leurs proches….

62%

30%

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

Ensemble 

Etudiants

Actifs

Retraités

Décideurs

61%

65%

70%

35%

39%

38%

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

62%

38%
soit 99% de l’échantillon

soit 99% de l’échantillon

soit 99% de l’échantillon

soit 99% de l’échantillon

soit 100% de l’échantillon



Annexes
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Profils des répondants

Ensemble Etudiants Actifs Retraités Décideurs Grand Public

Sexe

Homme 22% 11% 18% 25% 29% 48%

Femme 78% 89% 82% 75% 71% 52%

Age

Moins de 35 ans 8% 84% 16% 0% 2% 26%

Plus de 35 ans 92% 16% 84% 100% 98% 74%

Région

Région parisienne 12% 10% 15% 11% 14% 18%

Nord-Ouest 23% 35% 19% 25% 19% 23%

Nord-Est 22% 20% 23% 21% 24% 22%

Sud-Ouest 16% 12% 14% 18% 14% 10%

Sud-Est 23% 21% 25% 22% 28% 26%

Outre-Mer 3% 1% 4% 3% 1% -


